

КАК РАБОТАЕТ ОРЛОВСКАЯ МИЛИЦИЯ

С начала этого года в органы внутренних дел области поступило 22865 заявлений и сообщений граждан о происшествиях. Почти по пяти тысячам из них принято решение о возбуждении уголовных дел. Это на 6,5% меньше, чем за I квартал прошлого года. Впрочем, такая же тенденция характерна как для всего Центрального федерального округа, так и для России в целом.

Примечателен и тот факт, что в нашей области в I квартале текущего года снизилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, а также преступлений средней и небольшой тяжести. Уменьшилось количество умышленных убийств, изнасилований, разбойных нападений, грабежей, хищений собственности, в том числе сотовых телефонов, и карманных краж. Да и уровень преступности по области в целом снизился почти на 6%.

Однако следует отметить, что в I квартале текущего года наметилась тенденция роста преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ, оружия, преступлений экономической направленности. Возросло и количество хищений транспортных средств.

Почти на 19% увеличилось и количество преступлений, совершенных группой лиц или по предварительному сговору. За три месяца текущего года сотрудниками милиции области раскрыто 74 преступления, совершенных организованными преступными группами, выявлено 45 лиц, совершивших преступления в их составе. В отношении участников организованных преступных формирований только с начала этого года возбуждено 20 уголовных дел, по которым в качестве обвиняемых привлекаются свыше 40 человек. Кроме того, сотрудниками УБОП были задержаны два лидера преступных формирований, четверо их активных участников и пятеро исполнителей. В ходе проведения оперативных мероприятий сотрудниками милиции доказана причастность этих преступных формирований к совершению 27 тяжких и особо тяжких преступлений.

За три месяца текущего года в органах внутренних дел зарегистрировано 355 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических веществ. Оперативниками УБОП совместно с Главным управле-



нием МВД РФ по Северо-Западному федеральному округу была пресечена деятельность преступной группы, занимавшейся поставками и распространением наркотиков синтетического происхождения на территории области.

Особое внимание уделяется преступлениям прошлых лет. С начала этого года их было раскрыто 169. В целом же остаток нераскрытых по области преступлений снизился почти на 30%, а их раскрываемость увеличилась на 11,7%. Активизация работы органов внутренних дел позволила в I квартале 2008 года добиться 100%-ной раскрываемости убийств и изнасилований.

Начал приносить свои плоды и принятый по инициативе УВД Закон Орловской области «О порядке приобретения для последующей реализации бывших в употреблении средств со-

товой связи на территории Орловской области». Как результат — значительное снижение количества преступлений, связанных с хищением сотовых телефонов. На 37% увеличилось и количество раскрытых краж мобильных телефонов.

Сложной остаётся обстановка по борьбе с фальшивомонетничеством. Только с начала текущего года сотрудниками подразделений БЭП было выявлено свыше ста таких фактов, а раскрыть удалось только 9 фактов фальшивомонетничества.

Значимое место в структуре экономической преступности занимают преступления против собственности и в сфере эконо-

ных средств, перевозивших его, изъяты из оборота почти 30 тысяч килограммов лома чёрного и 690 кг цветного металла.

Особое направление деятельности органов внутренних дел — профилактика правонарушений. Работа в этом направлении также принесла свои плоды. С начала года на территории области зарегистрировано снижение семейно-бытовых преступлений.

Отдельная тема — профилактика подростковой преступности. В течение первого квартала на учёт в органы внутренних дел были поставлены 233 несовершеннолетних. К сожалению, резко обозначившаяся в начале этого года проблема роста количества преступлений среди несовершеннолетних остаётся сложной и на сегодняшний момент. На фоне общего снижения преступности количество преступлений, совершённых подростками, увеличилось на 23%.

Остаётся напряжённой и ситуация на дорогах области: с начала года зарегистрировано 290 дорожно-транспортных происшествий, в результате которых 41 человек погиб и 353 получили ранения различной степени тяжести. На 12% снизилось количество ДТП с участием детей.

Среди основных причин аварийности — нарушение ПДД, превышение установленной скорости, выезд на полосу встречного движения, управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения. При общем снижении количества ДТП, влекущих за собой уголовную ответственность, их рост зарегистрирован в 9 районах области. Наиболее сложная обстановка сложилась в Ливенском, Кромском, Свердловском районах области.

В целом исходя из критериев оценки оперативно-служебной деятельности УВД по Орловской области в I квартале 2008 года признается положительной. В рейтинговой таблице ГУВД-УВД субъектов Центрального федерального округа мы входим в тройку сильнейших.

*По материалам
пресс-службы УВД.*

ВЗЯТКА

16 апреля 2008 года при получении взятки в сумме 4000 рублей задержан участковый уполномоченный милиции ОВД по Северному району г. Орла.

По данному факту Орловским межрайонным следственным отделом следственного управления следственного комитета при прокуратуре РФ по Орловской области возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 290 УК РФ, — получение взятки. Все обстоятельства совершенного преступления выясняются следственным путем.

*Пресс-служба следственного
управления следственного
комитета при прокуратуре РФ
по Орловской области.*

БЕСПРИЗОРНАЯ ПЛОТИНА

В результате обследования, проведенного Московским государственным университетом природоустройства совместно с отделом водных ресурсов Московско-Окского бассейнового водного управления по Орловской области, установлено, что в районе населенного пункта Лазавка Новодеревяновского района на реке расположен гидроузел, не имеющий собственника. Соответствующая информация поступила в Орловскую природоохранную межрайонную прокуратуру.

В ходе проверки было установлено, что администрация Никитинского сельского поселения, на территории которого находится плотина, не принимала мер к оформлению документов на гидротехническое сооружение.

Как сказала старший помощник Орловского природоохранного межрайонного прокурора М.В. Тапехина, поскольку вышеупомянутая плотина не имеет собственника, то не обеспечивается ее безопасность, что создает предпосылки для возникновения чрезвычайной ситуации.

Прокуратура обратилась в суд с заявлением о признании незаконным бездействия администрации Никитинского сельского поселения требования прокуратуры удовлетворены. Администрация Никитинского сельского поселения обязана обратиться в территориальный регистрирующий орган с заявлением о принятии на учет беспризорной плотины.

Вячеслав КОЛДОМОВ.

ВЫЯВЛЕНЫ НАРУШЕНИЯ...

Органами прокуратуры области в первом квартале 2008 года проведены проверки соблюдения законодательства о государственной, муниципальной службе, противодействию коррупции.

В результате в ряде муниципальных образований выявлены факты несоответствия муниципальных нормативных правовых актов требованиям федерального законодательства.

Так, прокурором Верховского района выявлен факт осуществления деятельности органа финансового контроля Верховского района в составе исполнительного органа местного самоуправления. Должность контролера-ревизора контрольно-счетной палаты района числилась в штате

работников райадминистрации, что противоречит законодательству. Представление прокурора района об устранении выявленных нарушений удовлетворено, указанная должность выведена из штата администрации района.

В этом же районе, в одном из сельских поселений, выявлен факт отсутствия контрольного органа, осуществляющего муниципальный финансовый контроль. Незаконное бездействие органа местного самоуправления оспорено в су-

де, требования прокурора удовлетворены полностью.

В Корсаковском районе длительное время контрольно-ревизионная комиссия не была создана, в связи с чем прокурор района обратился в суд с заявлением о признании незаконным бездействия Корсаковского районного Совета народных депутатов и главы муниципального образования должностное лицо в части неиспользования полномочий по формированию контрольного органа. Заявленное прокурором рассмотрено и удовлетворено.

Прокурором Хотынецкого района опротестовано 10 уставов муниципальных образований.

В Дмитровском районе был установлен порядок выдачи ветеринар-

ных свидетельств на вывоз скота за пределы района только с письменного согласия начальника управления сельского хозяйства и продовольствия или главы района, что препятствовало нормальной предпринимательской деятельности. В адрес главного госветинспектора Дмитровской станции по борьбе с болезнями животных внесено представление прокурора об устранении нарушений закона.

Прокурором Болховского района установлено, что на должность ведущего специалиста администрации г. Болхова был принят сотрудник, чья квалификация не отвечала предъявляемым требованиям. Распоряжение

об этом назначении отменено.

Всего за первый квартал 2008 г. органы прокуратуры области выявили 506 нарушений законодательства о государственной, муниципальной службе и борьбе с коррупцией. На незаконные правовые акты принесено 50 протестов, 13 из которых удовлетворено, остальные рассматриваются. Внесено 81 представление, 26 сотрудников, допустивших правонарушения, привлечены к дисциплинарной ответственности, 18 должностных лиц получили предупреждения о недопустимости нарушения закона.

*По материалам
пресс-службы
прокуратуры
Орловской области.*